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Anexo 1


Maestría en Agricultura Ecológica 
Formulario para la ampliación sistematizada de la
IDEA DE PROYECTO FINAL DE GRADUACION (PFG)
Nombre del estudiante: 
Profesión: 
País de procedencia: 
Nombre de la idea preliminar de proyecto:
	


Planteamiento del problema 
	


Para plantear un problema se requiere antes realizar una exhaustiva revisión bibliográfica sobre el tema. El problema en sí constituye la justificación científica del estudio, esto es lo que fundamenta la necesidad de realizar una investigación para generar conocimientos que brinden un aporte al conocimiento existente. Durante la redacción, es conveniente que los juicios emitidos sean avalados con datos o cifras provenientes de estudios anteriores. Al plantear el problema, se recomienda dar respuesta a las siguientes interrogantes:
¿Cuáles son los elementos del problema: datos, situaciones y conceptos relacionados con el 
mismo?

¿Cuáles son los hechos anteriores que guardan relación con el problema?
¿Cuál es la situación actual?
¿Cuál es la relevancia del problema?
El Problema hace referencia a estudios y/o experiencias previas. En la formulación del problema se identifican claramente las variables o factores a estudiar y sus relaciones. El problema tiene importancia teórica y práctica o aplicada y su estudio representa una contribución al conocimiento. 


Actores involucrados en el problema:
	


Intente identificar los actores que están involucrados directa o indirectamente en el problema (personas, instituciones, empresas, organizaciones u organismos) y qué tipo de efecto tendría sobre ellos la eliminación del problema.
Población objetivo:
	


Describa brevemente la población que será beneficiada con la ejecución del proyecto tratando de establecer tipos de actores, número y características generales.
Objetivos del proyecto:
	Objetivo general:
	

	Objetivos específicos:
	1. …
2. …
3. …
4. … 


Constituye el fundamento del trabajo de investigación. Los objetivos de la investigación son metas que se traza el investigador en relación con los aspectos que desea indagar y conocer. 
Los objetivos constituyen las actividades intelectuales que los investigadores realizarán en el momento de la ejecución de la investigación. Es recomendable redactarlos luego de que se haya elaborado el fundamento teórico y se tenga clara la secuencia entre la pregunta central y las posibles respuestas a las preguntas y/o las hipótesis de trabajo.
Objetivo general
El objetivo general debe explicitar lo que se espera lograr con el estudio en términos de conocimiento. Debe dar una noción clara de lo que se pretende describir, determinar, identificar, comparar y verificar (en los casos de estudios con hipótesis de trabajo). 
Objetivos específicos
Los objetivos específicos no son más que la descomposición y secuencia lógica del objetivo general. Son un anticipo del diseño de la investigación. Los objetivos constituyen la meta hacia la cual está orientada la investigación, la descripción debe ser clara y concisa. Se deben seleccionar verbos como conocer, evaluar, comparar, determinar, entre otros, para describir la acción que se pretende lograr.
	Resultados esperados 



Describa la situación deseada o el escenario futuro como resultado de aplicación de una solución al problema (proyecto), considerando que cada proyecto genera un producto, servicio o resultado único, que puede ser tangible o intangible. El Resultado esperado se deriva directamente del planteamiento de objetivos.
Productos concretos 



Describa los productos concretos (boletines, artículos, patentes, variedades, colecciones, etc.) que se espera obtener como resultado de su proyecto. 
Financiamiento  

Financiamiento

Indique si su proyecto cuenta con financiamiento. De ser así, indique si es total o parcial y cual instancia o institución la financia. Si no cuenta con financiamiento, ha indagado cuales instancias o instituciones podrían hacerlo?  Indique al menos dos opciones.   
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